

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2023年6月
1日
星期四
农历癸卯年四月十四
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13905期
今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我

们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度，为中国式现代化提供坚强制度保证。我们党坚持和发展中国特色社会主义文化，为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导，中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛；否则，中国式现代化就会偏离航向、丧失灵魂，甚至犯颠覆性错误。

(下转第四版)

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐 蔡奇丁薛祥陪同考察

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等各方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育，让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色基因，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了，孩子们不是要吃得胖胖的，而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配齐配好，家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后，习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所，阳光下、田垄上，一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔，为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调，很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念，培养劳动习惯，提高劳动能力，有利于他们更好地学习知识。(下转第四版)

新华社北京5月31日电 近日，国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁，鼓励她努力学习、追求梦想，传承好中孟传统友谊。

习近平指出，沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友，拥有绵延千年的友好交往历史。600多年前，中国明代航海家郑和的“宝船”二度到访孟加拉，在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后，中国海军“和平方舟”号医院船怀仁远航，中国女军医在吉大港帮助沁的母亲渡过险境、顺利生产，沁的父亲用孟语“中国”为其取名，谱写了中孟友好的感人篇章。

习近平强调，得知沁立志长大后做中孟友好的使者，未来希望到中国学医，像“中国妈妈”那样救死扶伤，感到十分高兴。希望沁珍惜韶华、努力学习，实现自己的梦想，回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到来之际，祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。

阿里法·沁2010年出生时，其母因患严重心脏病遭遇难产，一度生命垂危。当时正在孟加拉国吉大港访问的中国海军“和平方舟”号医院船接到求助，派出军医第一时间赶赴当地医院，顶着巨大压力进行剖腹产手术，最终母女平安。为表感激，她的父亲为其起名“沁”(Chin)，孟语意为“中国”。

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

为强国建设民族复兴注入不竭精神动力 ——以习近平同志为核心的党中央引领中华文化创造性转化创新性发展纪实

(全文见第二、四版)

婺源茶产业高质量发展大会举行 陈云出席开幕活动

本报讯 记者陈绍鹏报道：5月29日，2023婺源茶产业高质量发展大会举行。中国国际茶文化研究会荣誉会长周国富、市委书记陈云出席开幕活动并共同启动大会；中国农业科学院茶叶研究所所长、中国茶叶学会理事长姜文华，市委常委、宣传部长蒋丽华致辞；中国国际茶文化研究会副会长丁世明、市委秘书长孔先锋等出席。

蒋丽华在致辞中说，上饶位于江西东北部，自古就有“山郁珍奇、上乘富饶”之美誉；大美上饶、自在山水”品牌名扬四海，是人们向往的“诗和远方”“梦里老家”。上饶

山水有精神，春到婺源赏花海，夏到三清觅清凉，秋到龟峰探奇景，冬到鄱阳观候鸟，一年四季美不胜收。近年来，上饶高位推动茶产业发展，形成以“婺源绿茶”和铅山“河红茶”为主导的“南红北绿”茶叶生产布局。婺源地处中国绿茶金三角核心区域，婺源绿茶被誉为“中国绿茶品质之最优者”，婺源绿茶制作技艺先后成为国家级、世界级非物质文化遗产。

蒋丽华表示，此次婺源茶产业高质量发展大会，汇集了全国茶产业的科技人才和行业精英，为上饶进一步弘

扬茶文化、培育茶品牌、做强茶产业，搭建了良好平台、提供了难得机遇。上饶将以此次会议为契机，统筹推进茶产业、茶旅游和茶文化，不断推动上饶茶业高质量发展。

会议期间，进行了婺源县人民政府与中国农业科学院茶叶研究所、江西省经济作物研究所签订战略合作协议，婺源茶产业重点项目签约，茶叶产业链金融服务银企合作授信意向书签约，新时代10年婺源茶产业发展突出贡献奖颁奖，婺源茶推广大使颁奖，2023婺源绿茶“杯”第二届斗茶大赛颁奖等活动，并举行了婺源“三茶统筹”交流会。

科技助农到田头 粮食丰产有保障

余干讯 眼下，正值水稻夏管时节，余干县康山垦殖场3万余亩早稻已经全部进入孕穗期。为确保粮食增产增收，该场以“大抓基层年”活动为契机，组织农业科技志愿服务队围绕群众急难愁盼问题，走进田间地头送“良方”。

“现在早稻生长进入了孕穗三期，我们在田间管理上要注意纹枯病、稻瘟病、二化螟的有效防治……”5月28日，在康山垦殖场里溪分场种植示范基地，笔者看到，绿油油的稻田里不时传出欢声笑语，该场农业科技志愿服务队队员江良清，正在向种植户传授田间管理技术要领，讲述水稻生产技术要

点。“我们组建了5支农业科技志愿服务队，不定期为农户开展科技助农活动。”康山垦殖场负责人介绍，农业科技志愿服务队将持续通过送技术、送良策、送智慧，现场“把脉”、“精准”开方，切实帮助农民解决在生产生活中遇到的困难和问题，以科技之力促农民增收。

连日来，余干县充分发挥党建引领作用，组织农技专家和党员志愿者深入田间地头，面对面指导农户开展田间管理，为水稻丰收打下坚实的基础。同时成立专门领导组，逐级落实责任，通过分片包干，与种粮大户对接，开展技术指导与服务。(韩海建)

共筑平安护航成长

5月31日，横峰县公安局交警大队城区中队交警走进幼儿园，通过交通安全情景模拟、图片标识趣味问答等形式，让孩子们在游戏中学习交通安全知识，与孩子们共同庆祝“六一”儿童节，让孩子们过健康有意义的节日。 薛南摄



上饶“甜蜜事业”搭上“数字快车”

本报讯 记者吴淑兰报道：近日，第七届世界蜜蜂日“中国主会场开幕式在我市举行。活动中，中国养蜂学会与蜂富家科技签署了共建“智慧蜂场示范点”协议。

近年来，我市积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，以科技创新推进养蜂产业转型升级，通过智慧化养蜂、搭建“智慧蜂场数据平台”、打造高质量蜜源等方式，形成了一条集集养产业、蜜源培植、标准养殖、业态融合、精深加工、品牌创建、产品营销为一体的全产业链，帮助蜂农酿造“甜蜜事业”。

作为生态建设成果转化为经济效益的有效形式，蜜

蜂产业是我市山区生态和经济兼顾的乡村振兴产业之一。为促进养蜂产业实现生产智能化、数字化、规范化、规模化的目标，推进上饶养蜂业的发展，我市于2017年开始布局数字蜂业，2019年全国蜂业人员在上饶共同探讨智慧蜂业，2021年随着蜂富家科技的落地，上饶市数字蜂业产业正式启动。

“数字蜂业平台借助现代信息技术，搭建蜂业大数据平台，可有效解决蜂产品销售、养蜂业组织化程度低、行业规范乱等问题。”蜂富家科技总经理蔡凌凯介绍，数字蜂业平台通过配套智能蜂箱监控等关键设备，对蜂场气候、蜂场环境、蜂群活动、蜜源地、养殖到消费等全产业链数据进行24小时信息自动采集、数据分析和监测预警，实现对蜂场、蜂群环境和整个供应链信息的智能化监控管理，为养殖户提供自动化管理工具，为蜂业管理机构提供辅助决策分析工具。数字蜂业是我市蜂业的一个

亮点，可为全国蜂产品的品质溯源，提供技术支持。

搭上了“数字快车”，我市60多个智慧蜂场陆续建成，一批农旅结合特色产业快速发展。在广信区五府山镇金钟山村的智慧蜂场，近百只蜂箱错落有致地立在绿茵茵的草地上，基地负责人正在智能蜂箱前进行例行检查。“以前温度控制全凭自身经验，现在通过智能蜂箱内的温湿度传感器，就可以精准掌握和调节，有效提高虫蛹的存活率。”该负责人说，使用智能蜂箱后，蜜蜂的成活率更高，蜂蜜的产量和质量都得到了提升，蜂场每年蜂蜜产量在1万斤左右，年产值150万元。

截至目前，全市有蜂群25万群，占全省养蜂总数的20%。规模养蜂户达1000余户，蜂农有5000余人。现有蜂业公司76家，蜂业年产值近10亿元，中蜂产业逐渐成为我市乡村振兴优势产业的“金名片”，群众增收致富的“金饭碗”。

大抓基层年 上饶在行动

“可爱的中国”宣讲进行时

“可爱的中国”宣讲团在万年宣讲

本报讯 陈宁 记者蔡晓军报道：为全面深入学习贯彻党的二十大精神，大力传承弘扬方志敏精神，5月29日下午，“可爱的中国”市级宣讲团走进万年县宣讲。

宣讲团成员以“可爱的中国”为主题，全面生动地对方志敏精神进行了深刻的解读，让广大党员干部汲取奋进力量。聆听宣讲的党员干部纷纷表示，要把学习好、宣传好、弘扬好方志敏精神，作为义不容辞的责任和义务，着力讲好方志敏的故事、革命烈士的故事，以“作示范、勇争先”的目标定位，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

精彩观点

郑竞魁(“可爱的中国”市级宣讲团成员、江西方志敏干部学院教师)：时光纵去，精神信仰不朽；丹青留痕，英雄浩气长存。我们要进一步学习贯彻落实好党的二十大精神，大力传承红色基因，赓续红色血脉，不断学习弘扬方志敏精神，始终保持共产党人的

政治本色；要全面贯彻新发展理念，坚持高质量发展要求，始终坚持以人民为中心的发展思想，不断为美好生活而奋斗。

听众感言

杜艳(陈营镇虎头岗社区工作人员)：聆听了此次宣讲，我深受鼓舞。作为一名社区工作者，我要用心用情听民意，用力用智解民忧，恪尽职守服务好社区居民，努力增强群众的安全感、幸福感和获得感。

花絮

“不忘初心，方得始终！”宣讲中，万年县汪家乡新建村新时代文明实践员蒋利平认真聆听、记录、思索。他表示，以前读过《可爱的中国》，也参观过方志敏故居，对方志敏的事迹有了一定了解。这次现场聆听了老师的宣讲，对方志敏精神有了更加深刻的理解。作为一名新时代文明实践员，要去孩子们中宣讲，去党员群众中宣讲，努力学习好、宣传好、弘扬好方志敏精神。

新时代 新征程 新伟业